

我区五、八年级质量抽测工作完成

本报讯 日前,我区顺利圆满地完成“北京市2014年义务教育教学质量分析与评价反馈系统五年级、八年级抽样测试工作”,完善义务教育阶段教学质量分析与评价反馈系统,推进北京市2014年度义务教育阶段五、八年级教学质量监控与评价工作。按照市教委统一安排部署,全区共11所中学、14所小学参加此次抽测,占我区学校总数的

将近一半比例。

本年度我区承担的抽测工作任务量大,细节多,中学抽测科目为八年级语文、八年级地理;小学抽测科目为五年级语文、五年级品德与社会。抽测形式涵盖了学科纸笔测试、学科实践类测试、问卷调查等所有形式的测试;语文试卷有A卷、C卷,地理学科、品德与社会学科分A、B卷;班级有的只测试语

文一科,有的同时参加两个学科抽测的班级;监考员有换校监考的要求。

区教委、区教育分院相关领导高度重视此项工作,专门召开了筹备会议商讨此事的落实情况,召集抽测学校负责人召开了抽测工作考务会,将考务工作安排向学校进行了传达,并就各种细节问题进行了交流。在各方的细致周密的配

合下,顺利完成此项工作,并得到了市级相关部门的好评。

五年级、八年级质量抽测工作是北京市监督和评价义务教育教学质量的重要形式,通过此项工作,可以了解我区相关年级教育教学质量的现状,诊断学生学科能力与发展水平,指导学校改进管理和教师改进教学,促进学生有效学习。

周冬

简讯

●在党的群众路线教育实践活动中,玉泉路小学党支部要求所有党员要带头遵守、宣传党的政策法规,依法依规办事,主动亮明党员身份,接受群众监督。要求所有党员制作党的政策宣传小报,走进社区居民进行宣传,告诉居民玉泉路小学党支部正在开展在职党员进社区的活动,可以将需求、建议以书信的方式交到学校的传达室,以便双方沟通。
张利萍

●近日,石景山中学全体师生齐聚一堂,为2014届毕业生举办“感恩母校,放飞梦想”毕业典礼。学校领导向2014届毕业生提出了殷切的希望,希望大家要把握新起点;要学会感恩;要学会敬畏真理,预祝学生中考顺利。教师代表和初二学生代表向毕业生送去了美好的祝福。初三毕业生以一首动情的诗表达了对老师的感激之情,并向敬爱的老师献上了鲜花。校领导为优秀毕业生颁发了证书。
韩素卿 张春利

●近日,我区校外教师深入中小学校开展普及活动圆满结束。本学期,区青少年活动中心13位专业教师深入中小学校,走进金顶街二小、实验二小、玉泉路小学、京源小学部、同文中学、蓝天二中、分院附中开展了音乐、美术、科技、体育舞蹈等项目的普及活动,完成了144课时的活动任务。学生们进行了不同程度、不同内容的学习、观摩、欣赏、体验,丰富了知识、开阔了视野。
赵洪侠

●日前,杨庄小学开展了“梦牵红领巾”新队员入队仪式活动。在入队仪式中,学校领导为五年级的少先队员授大领巾,大领巾代表同学们身上的责任更加重大、志向更加远大。之后五年级同学为一年级新队员们戴上了鲜艳的红领巾。新队员们庄严宣誓,怀着无比光荣和自豪的心情表示,要严格要求自己,争做一名优秀的少先队员。
高晓卫

●近日,师范附小“家长大讲堂”开讲。每个班级的家长委员会成员充分发挥自身的专业特长,针对各班学生的兴趣,开设不同内容的讲座,如小学生用电知识、家庭护理常识、刺绣、好习惯的培养、成长的过程等专题内容。学生听得专心,不时举手提问与家长互动,教室里充满了浓郁的学习氛围。新颖的方式,激发了学生的学习兴趣,提高了学生的综合素养,增强教师的思想和业务水平。今后学校还将继续拓宽“家长大讲堂”的平台,不断丰富讲坛内容,让更多的家长参与进来,家校携手,共谱和谐乐章。
刘立群

●近日,银河小学50多名学生到区青少年活动中心参加区中小学生学习暑期集邮活动。区集邮协会秘书长穆详纲给同学们上了精彩的一课,向同学们讲解了集邮知识,现场进行集邮知识有奖竞赛;同学们参观了集邮协会带来的珍贵展示,以“我是小小邮票设计家”为主题进行邮票设计。经过短短一上午的活动,同学们领略到小小邮票之中存在的大大世界,加强了对集邮的认识,培养了兴趣,开阔了眼界。
谢翠翠

树立新理念 深化课程改革

本报讯 日前,景山学校远洋分校组织新教师职前培训,邀请北京教育学院石景山分院语文特级教师杨红兵为30余名新入职教师做“树立新理念,深化课程改革”为主题的讲座。

讲座过程中,杨红兵凭借其丰富的教学经验及娴熟的教学技巧,深入浅出、旁征博引地向新入职教师讲解了新课程的理念、内容、目标及要求,并谆谆教导各位新老教师务必积极践行新课程中“立足于每一位学生发展”的核心理念,创建“绿色课堂”,实现育人的终极目标——“全人的发展”。在杨老师的引领下,各位新老教师踊跃发言、热烈讨论,对如何当好一名教师有了更深的理解。
田琳

爱从我开始 传递正能量

北京师范大学石景山附属 幼儿园开展党员献爱心活动

本报讯 近日,北京师范大学石景山附属幼儿园组织党员干部开展“共产党员献爱心”捐献活动。6名党员、2名积极分子和43名群众积极参加了此次捐献活动,共捐款1510元。捐助活动坚持自主自愿、阳光透明原则,所得捐款全部上缴慈善协会设立的“共产党员献爱心”财务专用账户。

此次活动,党员、积极分子、群众老师积极踊跃,用自己的实际行动践行着中国特色社会主义核心价值观,弘扬中华民族扶贫济困传统美德,展示了幼儿园教师积极向上的精神面貌。
王锋利

北师大励耘实验学校小学部

马术社团汇报展示

本报讯 日前,北师大励耘实验学校马术社团的骑手和家长们来到马术训练基地,进行了马术学习汇报展示。

学校的8名小骑手在教练的指导下分别展示了上下马、在马上各种动作、控制马匹以及与马的亲密接触。经过前期20课时的学习,学生们不仅掌握了基本的马术动作,锻炼了学生的平衡感,还塑造了优美的体态,感受到了马术运动给他们带来的不一样的快乐。

马术是励耘实验的特色选修课程。学校选修课程还包括游泳、手球、书法、美术、舞蹈等内容,充分实践励耘文化建设方案中的五彩课程,全面提升学生的综合素养。
王维



难忘师恩 梦想起航

本报讯 近日,京源学校幼儿部举行了“梦想从这里起航”大班幼儿毕业典礼活动,帮助幼儿在身体、心理上做好升入小学的准备。幼儿园领导、教师及86名毕业幼儿、约150名家长共同参与了此次活动。

典礼在孩子们嘹亮的园歌声中拉开了序幕。园长王珣回忆了孩子们3年来的成长变化,讲述了教师们饱含深情的爱的故事和家长们支持与配合幼儿园工作的点滴真情。幼儿代表叶禹汐发言,用稚

嫩的童声向教师表达深深的热爱、向幼儿园赠送了剪纸画轴;家长代表陈青远妈妈表达了对幼儿园的感激之情、向幼儿园赠送了毕业留言册,在深情的歌声中,孩子们向老师献上鲜花,表达对老师的爱与不舍。最后,孩子们走过绚丽的“彩虹桥”,依次接受园领导颁发的毕业证书,在“老师再见了”的歌声中把活动推向高潮,家长们纷纷用摄像机、照相机记录下这一难忘的瞬间。
刘洁/文 姜爽/图

同文中学

为开好民主生活会做好思想动员

本报讯 近日,同文中学召开全体党员会,对学校群众路线教育实践活动第二阶段推进工作进行了部署,学校党支部组织大家认真学习了区委领导关于《闻过则喜改过则喜 高标准高质量开好专题民主生活会》和《从精神家园建设起笔 书写“四大一满意”的答卷》的重要专版文章,党员干部们深受启发。

党员们表示,要以区委“四大一满意”为目标,树

立闻过则喜、改过则喜的风范,贯彻实事求是、治病救人的原则,保持阳光乐观、包容豁达的心态,达成“做人讲人品、做官讲官德、做事讲原则”的共识,坚持道路自信、理论自信、制度自信,自觉抵制“四风”侵害,高质量高标准开好民主生活会,真正在精神层面坚强起来,把精神世界武装起来,使精神家园丰富起来,结合校情进行扎实的整改落实,向全校师生交一份满意的答案。
袁颖

黄庄职高动漫与计网专业8节市级研究课获好评

本报讯 日前,北京市教育学院信息技术研究课展示活动在黄庄职高成功举行,该校计算机动漫与游戏制作专业和计算机网络专业7名教师成功展示了8节研究课。北京市教育学院信息技术与职教学院相关领导及区教育分院、兰州十四中学、石景山区实验中学、石景山中学等学校的教师共20余人参与了此次听课研讨活动。

周小燕老师的《网游角色装备制作——多边形建模》引入企业真实项目,模拟企业岗位分工,采用小组合作学习方式,充分发挥学生自主性;赵立坤老师的《使用 Marquee 制作路径字》采用

“项目带动式”教学模式,让学生在真实任务中学习技能、应用技能。

北京市教育学院领导及听课教师对这8节研究课给予了高度评价,认为本次市级研究课集中反映该专业课程改革和双师团队建设的成果,各位授课老师均充分展现了以工作过程为导向的课改精神,能够把行业、职业知识及实践经验巧妙融合于教育教学过程,注重对学生综合职业能力的培养,教学成效突出,特色鲜明,展现了专业课教师扎实的专业技术和先进的教学理念。
尤凤娇